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روزنامه لوموند ]فرانسه[

تصمیم مکرون برای اجرای اصلاحات جنجالی 
روزنامه فرانسوی لوموند به تلاش دولت فرانسه برای 
اصلاح قانون بازنشستگی در این کشور پرداخته و نوشته 
به‌رغم تلاش‌های امانوئل مکرون، رئیس‌جمهور، برای 
تسریع روند اصلاحات درون دولت او صداهای مختلفی 
از چگونگی اجرایی شدن این تغییرات شنیده می‌شود. 
لوموند با اشاره به بی‌توجهی مکرون به صدای مخالفان 
این طرح، به نقل از او نوشته: »اگر فکر می‌کنید که برای 
انجام کاری نیاز به وحدت دارید، هرگز نمی‌توانید کاری 
انجام دهید.« مکرون اعلام کرده درصورت نبود اکثریت 
مطلق در مجلس ملی، به ماده ۴۹.۳ قانون اساسی 
متوسل خواهد شد که اجازه می‌دهد قانونی بدون بحث 

یا رأی‌گیری در پارلمان تصویب شود.

کمتر از 2هفته دیگر شهروندان 
بزرگ‌ترین کشور آمریکای لاتین  
پای صندوق‌های رأی خواهند 
رفت تا رئیس‌جمهور جدید خود را انتخاب 
کنند. مؤسسه برزیلیIPEC در تازه‌ترین نتایج 
نظرسنجی خود اعلام کرده که »لولا داسیلوا«، 
رئیس‌جمهور پیشین برزیل و کاندیدای کنونی 
انتخابات این کشور، در دور اول انتخابات از حمایت 
۴۷درصدی رأی‌دهندگان برخوردار است؛ 
درحالی‌که »ژائیر بولسونارو«، رئیس‌جمهور کنونی 
و رقیب اصلی داسیلوا ۳۱درصد رأی دارد. براساس 
این نتایج نظرسنجی، در صورتی که انتخابات 
به دور دوم کشیده شود، لولا داسیلوا می‌تواند 
۵۴درصد آرا را در مقابل ۳۵درصد بولسونارو 
کسب کند. همچنین هم‌اکنون میزان محبوبیت 
بولسونارو روی ۳۰درصد و میزان نارضایتی از وی 

۴۷درصد اعلام شده است.
نتایج این نظرسنجی اگرچه برای داسیلوا 
امیدوارکننده به‌نظر می‌رسد، اما راه او جهت ورود 
به کاخ ریاست‌جمهوری برزیل برای سومین‌بار 
چندان هم هموار و بی‌دردسر نیست. در برزیل 
یک نامزد انتخاباتی باید بیش از 50درصد آرا را 
به‌دست آورد، در غیر این صورت 2رقیب اصلی 
به دور دوم خواهند رفت و بر این اساس با توجه به 
نتایج نظرسنجی اخیر شاید کشیده شدن انتخابات 

به دور دوم چندان عجیب و دور از انتظار نباشد.

 لولا؛ نامزدی برای ششمین‌بار
»لوئیز ایناسیو لولا داسیلوا« که به‌عنوان رقیب 
اصلی ژائیر بولسونارو، مقابل رئیس‌جمهور کنونی 
برزیل قد علم کرده، نخستین‌بار نیست که وارد 
میدان انتخابات ریاست‌جمهوری می‌شود. او 
دوبار متوالی در سال‌های ۲۰۰۲ و ۲۰۰۶ به‌عنوان 
رئیس‌جمهور  برزیل برگزیده شد و حتی قبل از 
آن نیز در سال‌های ۱۹۸۹، ۱۹۹۴ و ۱۹۹۸ نامزد 
شکست‌خورده انتخابات ریاست‌جمهوری برزیل 
بود. البته او در رقابت‌های انتخاباتی دهه1990 
نامزد جریان اصلی نبود. اکنون در انتخابات2022، 
داسیلوا برای ششمین‌بار است که در رقابت‌های 

انتخاباتی شرکت می‌کند.
از نظر پایگاه اجتماعی و سیاسی، داسیلوا در اردوگاه 
چپ سیاسی برزیل قرار می‌گیرد و از بنیان‌گذاران 
حزب کارگر برزیل به‌شمار می‌رود. شبکه تلویزیونی 

بی‌بی‌سی در گزارشی لولا داسیلوا را به‌عنوان 
محبوب‌ترین رئیس‌جمهور در تاریخ برزیل با 
محبوبیت حدود 80درصدی در زمان پایان دوره 
کاری‌اش معرفی می‌کند و می‌گوید: »محبوبیت او 
را می‌توان تا حدی به رشد اقتصادی برزیل نسبت 
داد و او نخستین رئیس‌جمهوری است که بسیاری 
از شهروندان با او احساس همزبانی و نزدیکی 

داشته‌اند.«
مجله نیوزویک حتی پا را فراتر گذاشته و داسیلوا را 
در سال2009 و زمانی که در سال‌های آخر دور دوم 
ریاست‌جمهوری‌اش بود، به‌عنوان محبوب‌ترین 
رئیس‌جمهور آن زمان جهان معرفی کرد. نیوزویک 
علت محبوبیت او را نحوه زندگی‌اش توصیف 
کرده است. این مجله درباره زندگی داسیلوا 
می‌نویسد: »لولا آنقدر فقیر بود که تا 7سالگی 
حتی نمی‌دانست نان چیست. در همین سن‌ و سال 
بود که با خانواده کشاورزش با تمام دارایی‌‌شان 
که روی یک کامیون جا شده بود، به محله‌های 
فقیرنشین سائوپائولو مهاجرت کردند. او در آنجا 
کار در کارخانه‌های مختلف را شروع کرد. لولا با 
عضویت در اتحادیه‌های کارگری مسیر رشد و 
ترقی خود را آغاز کرد.« البته داسیلوا رکوردهای 
دیگری هم دارد، ازجمله آنکه سایت‌های برزیلی نام 
او را به‌عنوان پنجمین رئیس‌جمهور بازداشت‌شده 
در این کشور ثبت کرده‌اند و البته نخستین 
رئیس‌جمهور برزیل است که به دلیل فساد دستگیر 
شده‌ است. داسیلوا در اوایل سال2018 با حکم 

دادگاه به زندان رفت و حدود یک‌سال و نیم بعد 
درحالی‌که مشغول گذارندن دوره محکومیت 
8سال و ۱۰ماهه خود بود، با حکم دیوان‌عالی 
برزیل آزاد شد. محکومیت داسیلوا دریافت رشوه 
بود، هرچند او ضمن تأکید بر بی‌گناهی خود از 
انگیزه‌های سیاسی در روند رسیدگی به پرونده 
قضایی‌اش سخن گفت و خواستار تجدیدنظر 

دوباره در روند قضایی شده است.

راه سنگلاخ داسیلوا
داسیلوا قرار است در انتخابات ریاست‌جمهوری 
پیش‌رو با ژائیر بولسونارو که سیاستمداری 
پوپولیست و راست‌گراست رقابت کند. بولسونارو 
در رقابت با داسیلوا تلاش کرده تا رأی‌دهندگان را 
نسبت به بازگشت دوباره این نامزد چپ‌گرا بترساند. 
او در یکی از برنامه‌هایی انتخاباتی خود گفت: 
»داسیلوا شیطانی است که می‌خواهد کمونیسم 

را بر برزیل تحمیل کند.«
براین اساس یکی از موانع اساسی پیش‌روی داسیلوا 
خنثی کردن مخالفان راست‌گرا و محافظه‌کاری 
است که اکنون در برزیل قدرت را در دست 
دارند. حتی اگر داسیلوا برای سومین‌بار به کاخ 
ریاست‌جمهوری برزیل راه یابد، کار او بسیار 
سخت‌تر از 2دوره گذشته و زمانی است که قدرت را 
در دست داشت. عبور او از دروازه ریاست‌جمهوری 
آغاز درگیری‌های سیاسی با پارلمان برزیل خواهد 
بود که طی چند سال گذشته بخش قابل‌توجهی از 

کرسی‌های آن در اختیار نامزدهای راست‌گرا بوده 
است. از نظر مالی و اقتصادی نیز وضعیت امروز 
برزیل بسیار دشوارتر از زمانی است که داسیلوا 
قدرت را در دست داشت. پرسیو آریدا، اقتصاددان 
برزیلی در گفت‌وگو با مجله تایم می‌گوید: بدهی 
عمومی دولت برزیل هم‌اکنون 78درصد تولید 
ناخالص داخلی این کشور است و 93درصد از 
بودجه صرف هزینه‌های جاری مانند حقوق و 
مستمری کارمندان می‌شود. چشم‌انداز اقتصاد 
جهانی چندان روشن نیست و قیمت بالای کالاها 
اقتصاد را به‌شدت دچار تورم کرده است. این تورم 
به جمعیت فقیر برزیل به‌شدت آسیب می‌زند و 
شرایط سیاسی را مهیای انتقادات و انتقام‌جویی 

مخالفان سیاسی خواهد کرد.
اطرافیان و نزدیکان لولا داسیلوا می‌گویند که 
در صورت پیروزی او، اولویت نخستش کمک به 
33میلیون برزیلی‌اي خواهد بود که با کمتر از 
289دلار در ماه زندگی می‌کنند. این جمعیت 
که پايین‌ترین دریافتی را در کشور 212میليون 
نفری برزیل دارند، همواره در حال گسترش و 
رشد هستند. همچنین تغییر فرمول محاسبه نرخ 
بنزین از دیگر وعده‌های اقتصادی داسیلواست و او 
در سخنانش گفته که کارگران برزیلی دیگر نباید 
قیمت بنزین را بر مبنای قیمت جهانی پرداخت 
کنند، بلکه قیمت سوخت مبنای ثابت داخلی 
خواهد داشت. با این حال ثابت‌سازی‌ قیمت سوخت 
و جدا کردن قیمت آن از بازار جهانی نیازمند تامین 
منابع مالی یارانه‌ای خواهد بود که به نوبه ‌خود 
هزینه‌های جدیدی را روی دست دولت داسیلوا 
قرار خواهد داد. اما او به هر حال وعده اجرای چنین 

برنامه‌ای را بارها داده است.
پرسیو آریدا درباره مشکلات پیش‌روی داسیلوا 
می‌گوید که او احتمالا باید راه‌حلی برای دستمزد 
و حقوق کارکنان دولتی داشته باشد که از 
سال2017 هیچ تغییری نکرده و افزایش حقوق‌ها 
ممکن است موتور تورم را سرعت بیشتری ببخشد.
افزایش مالیات بر ثروتمندان، ساده‌سازی‌ مالیات بر 
مصرف و برخی دیگر از اصلاحات مالیاتی ازجمله 
دیگر وعده‌های داسیلواست، اما تردیدی نیست 
که دست بردن در نرخ مالیات خود چالش‌های 
اجتماعی و سیاسی جدیدی را پیش‌روی داسیلوا 
قرار خواهد داد که شاید تا حدی غیرقابل 

پیش‌بینی باشند. 

»لولا«، بخت اول انتخابات برزیل
نتایج تازه‌ترین نظرسنجی‌ها از پیشتازی لولا داسیلوا در برابر ژائیر بولسونارو در انتخابات ریاست‌جمهوری برزیل حکایت دارد

آزادی بزرگ‌ترین قاچاقچی مواد‌مخدر افغانستان از بند گوانتانامو 
یک سال پس از خروج نیروهای آمریکایی از افغانستان 
و به قدرت رسیدن دوباره طالبان، بشیر احمد نورزی 
معروف به »حاجی بشیر«  از چهره‌های نزدیک به 
ملامحمد عمر، رهبر پیشین طالبان و آخرین زندانی افغانستانی 

گوانتانامو با یک ‌سرباز آمریکایی مبادله شد.
جو بایدن، رئیس‌جمهوری آمریکا با استقبال از آزادی مارک فریکس، 
سرباز آمریکایی اذعان کرده که این آزادی مستلزم اتخاذ تصمیم‌‎های 
دشواری بوده است. اشاره بایدن به مبادله بشیر نورزی با این سرباز 
آمریکایی است. آمریکا تاکنون دولت طالبان در افغانستان را به رسمیت 
نشناخته است اما به ‌گزارش الجزیره، امیرخان متقی، سرپرست وزارت 
خارجه طالبان، با تأیید خبر مبادله ابراز امیدواری کرده که این رویداد 
به معنی آغاز فصل جدیدی در روابط میان کابل ـ واشنگتن باشد. متقی 
گفته است: »راه زور و جنگ نتیجه نمی‌دهد و مسائل میان آمریکا و 
افغانستان باید از طریق گفت‌وگو حل شود.« این مقام ارشد طالبان گفته 

است: »گفت‌وگو می‌تواند کشورها را به هم نزدیک کند.«
حاجی بشیر که در افغانستان به‌عنوان بزرگ‌ترین قاچاقچی مواد‌مخدر 
شناخته می‌شود، در سال 2005میلادی به اتهام قاچاق یک محموله 
هروئین به ارزش 50میلیون دلار به آمریکا بازداشت و به حبس ابد 
محکوم شد. او که 17سال و نیم را در زندان گوانتانامو گذرانده، پس از 
آزادی مورد استقبال مقامات طالبان قرار گرفت. او در کابل گفت: »فکر 

می‌کنم که این مبادله وسیله صلح خواهد شد.«
بنابر اعلام دولت آمریکا، نورزی یکی از بزرگان محلی در ولایت قندهار 

در جنوب افغانستان بوده که مزارع کشت خشخاش و چندین آزمایشگاه 
برای تولید مواد‌مخدر داشته و عملیات‌های قاچاق موادمخدر را فراتر از 
مرزهای افغانستان، رهبری می‌کرده است. الجزیره نوشته: »مقام‌های 
آمریکایی با مقایسه بشیر نورزی با پابلو اسکوبار، قاچاقچی معروف 
کلمبیایی، او را یکی از بزرگ‌ترین قاچاقچیان موادمخدر در آسیا 
می‌خوانند. دادستان‌های آمریکایی با متهم‌کردن بشیر نورزی به 
ارتباط نزدیک با ملاعمر، رهبر پیشین طالبان، می‌گویند که او در ازای 
اجازه برای ادامه کسب‌وکارش در افغانستان، از طالبان حمایت مالی 
می‌کرده است. یک مقام وزارت دادگستری آمریکا در زمان محاکمه 
بشیر نوروزی با انتشار بیانیه‌ای گفته بود: »شبکه جهانی موادمخدر 
بشیر نورزی از رژیم طالبان حمایت می‌کند و این گروه افغانستان را به 
بستری مناسب برای ترویج و تقویت تروریسم بین‌المللی تبدیل کرده 

است.« با این همه، حاجی بشیر اکنون از زندان گوانتانامو آزاد شده و 
آن گونه که رویترز به نقل از یک مقام ارشد آمریکایی نوشته، جو بایدن 
شخصا حکم عفو نورزی را صادر کرده است. مارک فریکس60ساله، 
کهنه سرباز نیروی دریایی و پیمانکار غیرنظامی آمریکایی که بیش از 
یک دهه بود در افغانستان فعالیت داشت. او در ۳۱ژانویه ۲۰۲۰ در ولایت 
خوست در جنوب کابل ربوده شد. گرچه جزئیات دقیق نحوه ربوده ‌شدن 
وی مشخص نیست اما برخی رسانه‌ها مدعی شده‌اند که فریکس توسط 
گروه حقانی ربوده شده است. آسوشیتدپرس سال گذشته از یک عملیات 
نظامی ناموفق نیروهای آمریکایی برای نجات فریکس گزارش داده بود. 
در فیلمی که سال گذشته منتشر شد، این کهنه‌سرباز آمریکایی ضمن 
درخواست برای آزادی‎اش گفته بود که تنها چیزی که می‌خواهد بازگشت 
به آغوش خانواده‌اش است. در پی انتشار این فیلم، خانواده فریکس از 
دولت بایدن خواستند تا با درخواست طالبان مبنی بر آزادی نورزی در 

ازای آزادی فریکس موافقت کند.
گفته شده، فریکس پس از آزادی با یک هواپیما از کابل وارد دوحه شده 
است. آنتونی بلینکن، وزیر خارجه آمریکا، در حاشیه نشست مجمع 
عمومی سازمان ملل متحد از قطر برای همکاری در آزادی فریکس 
تشکر کرده است. این نخستین‌باری نیست که دولت آمریکا برای 
آزادی نیروهای خود با طالبان مذاکره می‌کند. دولت باراک اوباما، 
رئیس‌جمهوری سابق آمریکا، نیز در سال 2014میادی مبادله 
5افغانستانی را با »بوئی برگدال« سرباز آمریکایی دربند طالبان تأیید 

کرده بود.

آسیا

گزارش

 سایه سنگین سیاست داخلی
بر روابط لندن-واشنگتن

دیدار نخست‌وزیر جدید انگلیس و رئیس‌جمهور آمریکا در 
شرایطی در نیویورک برگزار می‌شود که روابط دو کشور 

عمیقا تحت‌تأثیر تلاطمات سیاست داخلی است

لیز تراس نخست‌وزیر انگلیس، در آستانه دیدارش با جو 
بایدن رئیس‌جمهوری آمریکا، ‌اذعان کرده که رسیدن به 
توافق تجارت آزاد با آمریکا احتمالا سال‌ها طول خواهد 
کشید. او که برای شرکت در مجمع عمومی سازمان ملل به 
نیویورک سفر کرده حتی شروع مذاکرات تجاری دو کشور در 
میان‌مدت را نیز محتمل ندانسته است. این نخستین بار است 
که دولت نوپای لیز تراس اذعان می‌کند که عملا هیچ شانسی 
برای دستیابی به توافق تجاری دوجانبه با آمریکا به‌عنوان 
بزرگ‌ترین شریک تجاری لندن وجود ندارد. ناظران با اشاره 
به اینکه اظهارات اخیر نخست‌وزیر انگلیس احتمالا بسیاری 
از حامیان برگزیت در لندن را ناامید خواهد کرد، معتقدند که 
تراس پیش از دیدارش با بایدن تلاش کرده است تا انتظارات 
از این گفت‌وگوها را کاهش دهد چون به خوبی می‌داند که بالا 
رفتن انتظاراتی که امید زیادی به تحقق آنها نیست، می‌تواند 

به موقعیت دولت نوپایش به‌شدت آسیب بزند.
از زمان روی کار آمدن لیز تراس به‌عنوان نخست‌وزیر انگلیس 
گمانه‌زنی‌ها درباره سرنوشت روابط دو کشور انگلیس و 
آمریکا بالا گرفته است؛ به‌ویژه اینکه تراس در چندین نشست 
خصوصی، از لزوم استقلال انگلیس از آمریکا در سیاست 
خارجی گفته است. رسانه‌های انگلیسی فاش کرده‌اند که او در 
جایی حتی گفته است که روابط لندن ـ واشنگتن آنقدرها که 

می‌گویند هم ویژه نیست.

نزدیک به 75سال از زمانی که وینستون چرچیل نخست‌وزیر 
وقت انگلیس، روابط لندن و واشنگتن را »ویژه« خواند 
می‌گذرد؛ ایده‌ای که رهبران دو کشور بارها بر آن تأکید 
کرده‌اند اما به‌نظر می‌رسد که شرایط در حال دگرگونی 
است. درست است که رویکرد خصمانه لیز تراس نخست‌وزیر 
انگلیس، در برابر روسیه و چین او را در کنار جو بایدن 
رئیس‌جمهور آمریکا، قرار داده اما واقعیت این است که به 
قدرت رسیدن این دیپلمات 47ساله که از نظرش روابط لندن 
و واشنگتن چندان خاص هم نیست، می‌تواند به‌معنای فصل 

جدیدی در روابط تجاری و سیاسی دو سوی آتلانتیک باشد.
یکی از نخستین نگرانی‌های دولت بایدن، حمایت دولت لیز 
تراس از قانونی است که رویه‌های تجاری پسا برگزیت با ایرلند 
شمالی را کاملا دستخوش تغییر می‌کند؛‌ امری که می‌تواند 
باعث تنش شدید در روابط انگلیس و اتحادیه اروپا شده و 
صلح در ایرلند شمالی را به خطر بیندازد. به اعتقاد ناظران، 
رویه‌های سختگیرانه تجاری که دولت تراس قصد دارد تا در 
مرزهای ایرلند شمالی اعمال کند می‌تواند شرایط اقتصادی 
متزلزل فعلی اتحادیه اروپا را بیش از پیش آشفته کند. آن هم 
در شرایطی که دولت آمریکا تلاش دارد تا جبهه‌ای واحد را 
در برابر روسیه ایجاد کند. به نوشته نیویورک تایمز، کارین 
ژان پیر، سخنگوی کاخ سفید، آشکارا به سیاست‌های تراس 
تاخته و گفته است: »چنین اقداماتی شرایط مناسبی را برای 
دستیابی به یک توافق تجاری که مورد انتظار دولت تراس 

است، ایجاد نمی‌کند.«
ماکس برگمان مدیر برنامه اروپا در مرکز مطالعات استراتژیک 
در واشنگتن و یکی از مشاوران سابق وزارت خارجه آمریکا، 
می‌گوید: »برگزیت می‌تواند بار دیگر به مشکل جدی برای 
اروپا تبدیل شود، آن هم در شرایطی که همکاری و اتحاد امری 
حیاتی به شمار می‌رود. لیز تراس نشان داده که حاضر است 
برای تحقق برنامه‌های برگزیتی خود از اعمال فشار استفاده 
کند و این نه‌تنها روابط انگلیس با اتحادیه اروپا که روابط لندن 
و واشنگتن را نیز متشنج خواهد کرد؛ مسئله‌ای که کاخ سفید 
را عمیقا نگران کرده است. برای دولت بایدن، امروز اصلا زمان 

خوبی جهت درگیری با شریک نزدیکش نیست.« 
آسوشیتدپرس در گزارشی می‌نویسد: دو متحد سابق در 
دوسوی آتلانتیک اکنون به‌لحاظ سیاسی متلاطم هستند. 
چارلز سوم در انگلیس با پرسش‌های زیادی از سوی 
افکارعمومی روبه‌رو است؛ پرسش‌هایی مانند اینکه آیا سن 
بالای او اجازه می‌دهد تا وظایف خود را به خوبی انجام دهد. 
لیز تراس هم که به تازگی بر کرسی نخست‌وزیری تکیه زده با 
چالش‌های جدی روبه‌رو است؛ از بحران انرژی گرفته تا تورم 
بالا. در آمریکا نیز شرایط تقریبا مشابه است. دولت بایدن نیز 
چون لندن با تورم شدید ناشی از همه‌گیری ویروس کرونا، 
تبعات اقتصادی جنگ اوکراین و هرج و مرج بازارهای جهانی 

انرژی روبه‌رو است.
در این میان انتخابات میان‌دوره‌ای آمریکا نیز مسئله مهمی 
برای انگلیس و اروپاست. »باربارا ای. پری« مدیر مرکز مطالعات 
ریاست‌جمهوری در دانشگاه ویرجینیا، با اشاره به تأثیر 
سیاست داخلی انگلیس و آمریکا بر روابط دیپلماتیک دو 
کشور می‌گوید: »انگلیس این روزها به‌لحاظ سیاسی درگیر 
دوره‌گذار است. در آمریکا نیز نمی‌دانیم که در انتخابات 
میان‌دوره چه خواهد شد. از آن مهم‌تر نمی‌دانیم که در انتخابات 
ریاست‌جمهوری2024 میلادی آمریکا چه‌کسی پیروز خواهد 
شد.« به اعتقاد ناظران، لیز تراس که با شعار اجرایی کردن 
برگزیت به قدرت رسیده نیاز دارد تا دولت بایدن توافق تجاری 
پسا برگزیت با لندن را در اولویت برنامه‌های خود قرار دهد. 
الیوت آبرامز کارشناس سیاست خارجی و از دست‌اندرکاران 
سیاست خارجی آمریکا در دولت دونالد ترامپ، می‌گوید: »اگر 
جای لیز تراس بودم می‌خواستم که نقش رهبری انگلیس در 
جامعه جهانی ازجمله در مسئله اوکراین به رسمیت شناخته 
شود. همچنین به‌دنبال این بودم که درباره چالش‌های اقتصادی 
پیام مثبت و امیدوارکننده‌ای به مردم انگلیس بدهم؛ چیزی 
مثل آغاز مذاکرات توافق آزاد تجاری.« اما مسئله اینجاست 
که این امور در فهرست اولویت‌های دولت آمریکا جایی ندارند.

سرگئی لاوروف 
وزیر خارجه روسیه

اوکراین با استفاده از تسلیحاتی که غرب 
در اختیارش قرار می‌دهد، به بمباران 
تأسیسات زیرساختی غیرنظامی ازجمله 
نیروگاه هسته‌ای زاپوریژیا ادامه می‌دهد. 
بمباران این نیروگاه، اروپا را در معرض خطر 
یک فاجعه بزرگ هسته‌ای قرار می‌دهد. ما 
بار دیگر بر لزوم توقف فوری حملات علیه 

این نیروگاه تأکید می‌کنیم. )تاس(

رجب طیب اردوغان
 رئیس‌جمهور ترکیه

ما هیچ نگرانی برای پیروزی در انتخابات 
ریاست‌جمهوری پیش رو در ترکیه 
نداریم. هیچ‌کس جایگزین ما نخواهد 
شد، زیرا هیچ جایگزینی برای ما وجود 
ندارد. ما هم‌اکنون در موقعیتی قرار 
داریم که می‌توانیم پیروز انتخابات 

آینده باشیم. )پی بی‌اس(

آنتونیو گوترش
دبیرکل سازمان ملل

جهان در برابر خطری بزرگ و جدی قرار 
دارد. رهبران جهان که برای نخستین‌بار 
پس از 3سال به‌صورت حضوری با 
یکدیگر دیدار می‌کنند، باید متوجه 
خطراتی مانند درگیری‌ها، فجایع مربوط 
به تغییرات اقلیمی و افزایش فقر و 
نابرابری باشند. همچنین باید تفرقه‌‌ 
میان قدرت‌های بزرگ که از زمان حمله 
روسیه به اوکراین ایجاد شده مورد توجه 

قرار گیرد. )آسوشیتدپرس(

مخالفت مجدد صربستان با 
عضویت کوزوو در سازمان ملل

رئیس‌جمهور صربستان تأکید کرده به‌‌رغم فشارهای 
شدید آمریکا و کشورهای اروپایی‌ هیچ شانسی وجود 
ندارد که کشورش اجازه دهد کوزوو به سازمان ملل 
ملحق شود. به‌گزارش بلومبرگ، الکساندر ووجیچ 
رئیس‌جمهور صربستان، در حاشیه مجمع عمومی 
سازمان ملل در نیویورک گفته است:‌ »پس از سال‌ها 
مذاکره با میانجیگری اتحادیه اروپا که در رفع 
بن‌بست در مورد کوزوو ناکام بود، صربستان اکنون 
خود را برای پیامدهای اقتصادی احتمالی به‌خاطر 
مخالفتش با عضویت کوزوو در سازمان ملل آماده 
می‌کند.«  او هفته گذشته نیز در دیدار با نمایندگان 
اتحادیه اروپا، فرانسه و آلمان، هر پیشنهادی را در 
رابطه با پیوستن کوزوو به سازمان ملل رد کرد. این 
در حالی است که اتحادیه اروپا از2طرف خواسته 
اگر قصد دارند به این بلوک بپیوندند، روابط خود 
را عادی‌سازی کنند؛ درخواستی که رئیس‌جمهور 
صربستان همواره رد کرده است. ووجیچ همچنین از 
قطع روابط با مسکو یا پیوستن به تحریم‌های غربی 
علیه روسیه نیز امتناع کرده است. رئیس‌جمهور 
صربستان با اشاره به وابستگی کشورش به گاز روسیه 
گفته: »افزایش فشارها بر صربستان برای تغییر 
موضعش، موقعیت ما را در رابطه با امنیت انرژی و 
همچنین برای تهیه مواد غذایی و دیگر اقلام وارداتی 

پیچیده می‌کند.«

نقل‌قول جهان‌نما

‌خبر

کیوسک

تقویت چپ‌گرایی در آمریکای لاتین
طی یک دهه گذشته گرایش به جریان‌های سیاسی چپ‌گرا در آمریکای لاتین روند رو به رشدی 
داشته است. در حال حاضر چپ‌ها در مهم‌ترین و بزرگ‌ترین کشورهای این منطقه، یعنی آرژانتین، 
بولیوی، شیلی، کلمبیا، کوبا، هندوراس، مکزیک، پاناما، پرو و ونزوئلا حکومت را در دست دارند و 
شاید برزیل مقصد بعدی سیاستمداران چپ باشد. سوءمدیریت دولت‌‌های راست‌گرا در بحران کرونا 
یکی از اصلی‌ترین عوامل تغییر مسیر جریان سیاسی در آمریکای‌لاتین بوده است. فقر و بیکاری 
که این سوء‌مدیریت در کشورهای آمریکای جنوبی و در تمام جهان به‌دنبال داشته، باعث شده تا 
رأی‌دهندگان به حمایت از نامزد‌هایی برخیزند که وعده دولت‌های بزرگ و تخصیص بودجه اجتماعی 
بیشتر را می‌دهند. برزیلی‌ها ژائیر بولسونارو، رئیس‌جمهور کنونی خود را به‌دلیل کم‌اهمیت جلوه 
دادن ویروس کرونا، جلوگیری از واکسیناسیون گسترده، پاسخگو نبودن دولت در قبال بحران و 
پنهان کردن آمار حقیقی ابتلا و مرگ‌ومیر مقصر می‌دانند. همین انتقادات در پرو، شیلی و کلمبیا 
هم شکل گرفته و در کنار اعتراض‌های اجتماعی به نابرابری، فساد و فقر، فضای ابراز وجود را برای 
نامزدهای جناح چپ باز کرده است. همزمان، رشد اشتغال غیررسمی و نرخ بیکاری در این منطقه 
افزایش یافته و به آمار افرادی که با گرسنگی زندگی می‌کنند، بیش از 13.8میلیون نفر افزوده 
شده است. از این‌رو است که نوع مدیریت همه‌گیری کرونا و تبعات اقتصادی ناشی از آن که امروز 
بیش از خود همه‌گیری گریبان جهان را گرفته، موضوع بحث‌های انتخاباتی زیادی در کشورهای 

آمریکای‌لاتین است.
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